
Paper-Maker Paper Make 10 
 

Directions (1-5): दी गयी जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे ददए गये प्रश्नों 
के उत्तर दीजजये:   
सात व्यक्ततयों का जन्म एक ही वर्ष के, लेककन जनवरी से जुलाई तक अलग-अलग महीने में 
हुआ था। उन्हें ववभिन्न प्रकार की किल्में पसंद हैं, जैस े- :हॉरर, कॉमेडी और एतशन। कम से 
कम दो व्यक्ततयों को एक ही प्रकार की किल्म पसंद हैं, लेककन तीन से अधिक व्यक्ततयों को 
नही।ं A, C से बड़ा है और कॉमेडी किल्म पसंद करता है। G और D के मध्य केवल  दो 
व्यक्ततयों का जन्म हुआ था, D का जन्म उस महीने में हुआ क्जसमें ववर्म संख्या में ददन होते 
हैं, । E को कॉमेडी किल्म पसंद नहीं है। 
B का जन्म मई में हुआ था और वह C स ेछोटा है। जो व्यक्तत अप्रैल में पैदा हुआ, वह एतशन 
किल्म पसंद करता है। F, D से बड़ा है, D, क्जस ेएतशन किल्म पसंद नहीं है। E और F के बीच 
केवल तीन व्यक्ततयों का जन्म हुआ और दोनों को एक ही प्रकार की किल्म पसंद है, लेककन 
एतशन किल्म पसंद नहीं है। F न तो दसूरा सबस ेबड़ा व्यक्तत है और न ही एतशन मूवी पसंद 
करता है। B और D को एक ही प्रकार की किल्म पसंद है। 

 

Q1. माचव में ककस व्यजति का जन्म हुआ था ? 

(a)  F 
(b) C 
(c) E 
(d) B 
(e) D 
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Q2. ननम्न में से ककसे एतशन मूर्ी पसंद है ? 

(a) G 
(b) E 
(c) B 
(d) F 
(e) D 
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Q3.  F का जन्म ककस महीने में हुआ था?  

(a) जनवरी 
(b) माचष 



(c) जून 

(d) िरवरी 
(e) अप्रैल 
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Q4. ननम्न में से कौन िीसरा सबसे छोटा व्यजति है?   

(a) C 
(b) D 
(c) F 
(d) B 
(e) G 
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Q5. ननम्न में से ककिने व्यजतियों का जन्म G के बाद हुआ था ? 

(a) कोई नहीं 
(b) दो 
(c) चार 

(d) चार स ेअधिक 

(e) तीन 
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Q6. शब्द ‘CRACKER’ में र्र्णों के ऐसे ककिने युग्म हैं, जजनमें स ेप्रत्येक के बीच उिने ही र्र्णव हैं 
जजिने अंग्रेजी र्र्णवमाला में उनके बीच होिे हैं? 

(a) एक 

(b) तीन  

(c) चार  
(d) दो 
(e) कोई नहीं 
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Q7. शब्द “DECLARATION’  के दसूरे, िीसरे, छठे और सािर्ें र्र्णव स ेबने अथवपूर्णव शब्द के दाए ं
छोर स ेिीसरा र्र्णव ननम्नललखिि में से कौन सा है। यदद एक से अधिक शब्द बनिे हैं िो 
आपका उत्तर Z होगा। 



(a) C 
(b) E 
(c)  A 
(d) Z 
(e) R 
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Q8. यदद  शब्द  ‘INTERACTIVE’ के प्रत्येक र्र्णव को अंग्रेजी र्र्णवमाला क्रमानुसार बाए ंस ेदाए ं
व्यर्जथथि ककया जािा है िो, ककिने र्र्णों का थथान अपररर्निवि रहेगा? 

(a) कोई नहीं 
(b) दो  
(c) एक  

(d) तीन 

(e) चार 
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Q9. यदद संख्या 45829673 में, प्रत्येक सम अंक में 1 जोड़ ददया जाए और प्रत्येक वर्षम अंक 
में से 2 घटा ददया जाए िो इस प्रकार बनी संख्या में ककिने अंकों की पुनरार्वृत्त होगी। 
(a) दो 
(b) एक  

(c) कोई नहीं 
(d) तीन 

(e) चार 
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Directions (10-12): ननम्नललखिि जानकारी को ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और ददए गए 
प्रश्नों के उत्तर दीजजए। 
 

D, L, N, X, W और V छह भमत्र हैं। उनमें से प्रत्येक का िार अलग-अलग है। L, केवल N से 
िारी है। W, केवल दो व्यक्ततयों से हल्का है। V सबसे िारी नहीं है। तीसरे सबसे हल्के और 
सबसे हल्के व्यक्तत के िार के मध्य 12 ककग्रा का अंतर है। D, W से िारी है लेककन सबस ेिारी 
नही ंहै। V का िार 70 ककग्रा है। 

 



Q10. V स ेककिने व्यजति भारी है? 

(a) चार  

(b) तीन 

(c) दो  
(d) एक  

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q11. ननम्नललखिि में से कौन सा कथन सत्य है यदद L का भार 66 ककग्रा है? 

(a) V और L के िार के मध्य 6 ककग्रा का अंतर है। 

(b) W का िार  65 ककग्रा है। 
(c) D का िार  24 ककग्रा है। 
(d) L और N के िार के मध्य  8 ककग्रा का अंतर है। 
(e) कोई सत्य नहीं है  
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Q12. W का संभावर्ि भार तया हो सकिा है? 

(a) 62 ककग्रा 
(b) 66 ककग्रा 
(c) 80 ककग्रा 
(d) 69 ककग्रा 
(e) 59 ककग्रा 
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Q13. एक कक्षा में रोदहि का थथान शीषव से 15 र्ा ंऔर नीचे से 23 र्ा ंहै। कक्षा में ककिने 
वर्द्याथी हैं? 

(a) 38 
(b) 39 
(c) 37 
(d) 36 
(e) 40 
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Q14. परीक्षा में उत्तीर्णव होने र्ालों में से दीपक नीचे से 31 र्ें और शीषव स े13 र्ें थथान पर है। 
छह लड़के परीक्षा में भाग नहीं लेिे है और चार इसमें अनुत्तीर्णव होिे है। कक्षा में ककिने लड़के 
थे? 

(a) 54 
(b) 55 
(c) 52 
(d) 53 
(e) 51 
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Q15. यदद शब्द “Reasonable”  में सिी वर्णों को बाए ंसे दायें वर्णषक्रम के अनुसार इस प्रकार 
व्यवक्थथत ककया जाए क्जससे सिी व्यंजनों को थवरों के बाद व्यवक्थथत ककया जाता है, तो इस 
व्यवथथा के बाद O और S के मध्य ककतने वर्णष हैं? 
(a) दो  

(b) एक  

(c) कोई नहीं  

(d) तीन  

(e) चार 
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Solutions 

 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(b) 
S2. Ans.(a) 
S3. Ans.(c) 



S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(e) 
S6. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(d) 
Sol. CARE, RACE, ACRE 
 
S8. Ans.(c) 
Sol. Original word- INTERACTIVE 
After arrangement-ACEEIINRTTV 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. Original Number- 45829673 
Obtained Number- 53937751 
 

Solutions (10-12): 

Sol. 

X > D > W > (70kg) V > L > N(58kg) 

S10. Ans. (b) 

S11. Ans. (d) 

S12. Ans. (c) 

 
S13. Ans(c)  
Number of students in the class= 15+23-1=37 
 
S14. Ans(d) 
Number of boys who passed = (31 + 13 - 1) = 43 
∴ Total number of boys in the class = (43 + 6 + 4) = 53 
S15. Ans(e) 
After arrangement: AAEEOBLNRS 
 


